

ИСМИ и УНП ООН выражают взаимный интерес к укреплению сотрудничества



26 января т.г. в Офисе регионального представительства Управления ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН) прошла встреча директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдора Арипова с Региональным представителем УНП ООН Ашитой Миттал.

В ходе встречи А.Миттал подробно проинформировала представителей ИСМИ об осуществляемой деятельности своего Офиса, прежде всего, в сфере содействия государствам-членам в борьбе с организованной преступностью, терроризмом и незаконным оборотом наркотиков.

В этом контексте, руководитель Офиса регионального представительства УНП ООН приветствовала усилия Президента Узбекистана Ш.Мирзиёева, направленные на укрепление регионального сотрудничества, повышение взаимопонимания и доверия между странами региона. По ее словам, только консолидированный регион в состоянии эффективно противостоять общим угрозам и вызовам.

Госпожа А.Миттал особое внимание уделила важности усиления аналитической работы для улучшения понимания проблем наркомании и преступности, расширения базы знаний для принятия оперативных решений и формирования эффективной долгосрочной политики по упреждению рисков и вызовов безопасности.

В этой связи было высказано предложение всесторонне укреплять взаимодействие с аналитическими структурами стран Центральной Азии.

Сотрудникам Института была любезно предоставлена подготовленная Региональным представительством информационно-аналитическая продукция, раскрывающая проблемы наркотрафика и наркопотребления в государствах Центральной Азии и Афганистана, а также Региональная программа УНП ООН для стран ЦА на 2022-2025 г.г.

Директор ИСМИ в свою очередь поддержал инициативу УНП ООН по налаживанию взаимодействия в реализации совместных исследовательских проектов по самым актуальным вопросам противодействия наркотрафику, терроризму и организованной преступности. Высказана инициатива по рассмотрению возможности объединения научно-исследовательских ресурсов всех государств Центральной Азии по этим вопросам в рамках Экспертного форума стран региона.

В ходе встречи делегации ИСМИ была также презентована деятельность Информационного центра УНП ООН, открытие которого состоялось в мае 2023 г. Работа Центра направлена на осуществление комплексного анализа наркоситуации, реализуемых в регионе мер по борьбе с контрабандой наркотиков, усиление координации УНП ООН с правоохранительными структурами стран Центральной Азии по реагированию на возникающие трансграничные вызовы и угрозы.

В заключение встречи достигнута договоренность о разработке двустороннего плана взаимодействия в сфере мониторинга и анализа региональных вызовов и угроз, выработке эффективных подходов к их своевременному упреждению и пресечению.

